

创建文明城市
让泉城更美好

恼人的河道污染

主办单位 济南市委宣传部 济南市文明办 齐鲁晚报

天桥区万盛大沟前期经过多次整治,如今仍是河水浑浊,臭气难闻,居民不堪其扰。多年以前用于泄洪排污的沟渠未能跟上城市发展,如今正在严重影响着附近居民的生活和城市形象。

▶不知道万盛大沟的河水什么时候真正变成清澈的绿水。

本报记者 唐园园 摄



本报记者 唐园园

河里漂垃圾 污水溢流进河道

万盛大沟源于纬十二路铁路上立交东侧的排水泵站,因流经天桥区万盛街而得名,是一条雨污混流的泄洪排污沟渠。

多年来,这条被附近居民称为“臭水沟”的河道,一直在严重影响着居民的生活和城市形象。

万盛大沟以堤口路为界,向南、向北主要分为两段。北侧目前已基本被地上建筑物覆盖,而位于万盛街南侧、堤口路东侧的一部分则裸露在外。

17日,齐鲁晚报记者来到天桥区段万盛大沟。在万盛街一段的河道,宽不过四五米,总长度百余米。沿河道一侧往南走,空气中的腥臭味就像腌制过期的咸鸭蛋,刺鼻难闻。河道中水体颜色呈现灰黑色。河道两侧用石块砌成的整齐河堤上,预留的圆形排污口正在排污。记者无法判断污水的来源,但该河道附近是一个小区,并有一处酒店。

沿着河道继续南行并向西拐,可以看到上游是万盛商业街的河道。从商业街遮盖处向下游的河水还算清澈,但河道中有一排污口,正在向河道中排放乳白色的水体,河道的下游随着排污也变得浑浊。

沿万盛商业街再向上游走,河道基本被遮盖在道路的下面。走到堤口南路至铁路桥一段,又一股难闻的气味扑面而来。该河段水体呈现又脏又

多次治理恶臭依旧 万盛大沟咋这么难清

臭的黑色,河道里面漂浮着塑料袋、纸盒子等大量生活垃圾。

蚊蝇滋生气味难闻 附近居民苦不堪言

在堤口南路一侧的河道旁边,是数座平房。记者经过时,恰好看见一居民正在往河道里扔垃圾。据悉,万盛大沟周边的排水体制为雨污合流制,虽然对沿线排污口采取了截流措施,但是当污水产生量过大时,少量污水仍会溢流进入河道。

周边居民称,这条万盛大沟会随着天气的逐渐变热而愈发臭气难闻。每到夏季,天气闷热,蚊蝇滋生,气味浓烈,令附近居民苦不堪言。“这么个天,根本不敢开窗户,尤其是蚊子太多了,不敢在河边久呆。”居民纷纷说。

据在附近居住的市民介绍,万盛大沟污染已经存在数十年了。市民王先生表示,由于这两天刚下了雨,河道内的水比之前清了不少,而且前几天相关部门也过来清理过河道里的垃圾,“之前周围居民家里的污水都往河里排,污染比现在严重得多。”王先生说,现在虽然倒污水的人少了,但是也不

知道为什么河道总是这么脏。

记者看到,在万盛大沟沿线布满了小商店和水果摊等,店主们似乎对此都习以为常。“之前河道另一侧还有包子铺、小吃摊啥的,现在拆违刚拆掉了,也就十来天。”附近居民说。

近年来多次整治 污染依然严重

据悉,万盛大沟此前曾经历过多次整治,目前大部分河段已被棚盖及地上建筑物遮挡住,剩下的数百米河段却一直没有治理好,而且数年来污染一直很严重。

记者通过检索得知,“济南市万盛大沟综合整治一期改造工程项目管理”曾于2012年公开招标成功,标段规模主要是结合济南市城区河道截污治污工程对万盛大沟实施截污治理,包括对全部河道进行整治(清淤、护岸砌筑)、截污整治、沿河配套道路改造(含路面、雨水、路灯)及过路箱涵建设等。根据招标公告,一期整治投资3000万元。

在2013年,为全面改善万盛大沟水质,助力济南水生态城市建设,天桥区宝华街办事处曾请来专业清淤施工队伍,

对万盛大沟该段河道进行了彻底清淤,并对河道内垃圾、石头、杂草等同步进行了清理。

而在2015年,万盛大沟污染严重,导致天气渐热蚊蝇增多问题再次被媒体报道。当时天桥区排水管理服务中心的回复称,济南定于2015年上半年进行万盛大沟二期截污整治工

程,工程结束之后就能解决污水问题。

一条城区内的河道,一条被多个小区和商户围绕的河道,多次整治,还是没有摆脱“臭水沟”的命运。“谁要是能把这个问题解决了,那我们这些老百姓真得谢谢他了。”周围小区居民期盼地说。

□相关链接

万盛大沟排污“染白”西工商河

本报2015年1月20日曾报道,西工商河部分河段变成了白色,河水夹杂着刺鼻难闻的气味,白色污染物即来自媒体曾多次报道过的万盛大沟。

当时记者看到,无影山南路以南的西工商河部分河段河水已经变成了乳白色,越往南白色越严重,河水散发着一股刺鼻的气味,并漂浮着少许的垃圾。

顺着西工商河走了约1公里,记者在堤口路与西工商河交叉口北面约100米处发现有一个洞口,洞口约1米高、2米宽,许多白色的东西正从洞口

里源源不断地流出来,顺着河水往北流,把部分河段染成了白色,而洞口南边的河水则比较清澈,洞口南北可谓泾渭分明。洞底下还有少量垃圾,靠近之后,河水发出阵阵恶臭。

经过询问周边居民,此处洞口所连接的便是媒体曾多次报道的万盛大沟。据了解,万盛大沟是一条雨污混流的泄洪排污的沟渠,它最终汇入的是西工商河,每逢雨水比较大的时候,大量的生活污水便会流入万盛大沟。附近居民张女士称,万盛大沟被治理过好多次了,但是一直没有从根本上解决。

398元冷暖双节能空调——10元爱心申领

马上拨打电话,10元就可申领价值398元中老年专用冷暖双节能空调一台,仅限200名,名满为止!



致:泉城中老年朋友,

济南恒康家园健康管理有限公司4周年庆典来临之际,感恩感谢泉城中老年朋友4年来对公司的支持与厚爱,特在济南炎炎的夏日之际,真情回馈泉城中老年朋友中老年人专用冷暖双节能小空调,10元爱心申领活动,今日正式启动,让2017年的夏天因此而美好!

1.活动进展如何?

答:本次活动在全国展开,北京,上海,长春,成都,长沙,武汉等累计发放100万台,济南已经开始启动。

2.节能空调的质量如何?

答:PP环保阻燃,使用安全,冷风,暖风,热风,三档调节使用方法,金属出风口,出风均匀,让您倍感温暖,身材小巧实用,移动方便。



更贴心的关爱

- ① 我们坚持出门必须佩戴口罩
- ② 我们坚持发烧必须安装两个温度计
- ③ 我们坚持每天两次消毒
- ④ 我们坚持必须使用静音消毒机器
- ⑤ 我们坚持必须使用消毒液消毒机
- ⑥ 我们坚持每天必须佩戴口罩
- ⑦ 我们坚持每天必须佩戴口罩
- ⑧ 我们坚持每天必须佩戴口罩
- ⑨ 我们坚持每天必须佩戴口罩
- ⑩ 我们坚持每天必须佩戴口罩

节能空调送给您

领取条件:

- 1.济南市年满60周岁以上的离退休人员每人每户仅限一台。
- 2.所有报名者,请携带有效身份证件,老年证,离退休证件报名登记,不得代领,帮领。领取过小空调的人员不可再次申领。
- 3.所有申领人员,须先电话报名,后到指定地点进行登记,待节能空调到达后,统一时间,分批发放。

报名 0531-58185772

电话:0531-58191609

本次活动最终解释权归恒康家园所有